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13. Übungsblatt

Aufgabe 1 In der Gruppe S8 seien die beiden Permutationen

σ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
1 4 5 8 7 6 3 2

)
und τ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
3 7 6 8 5 2 1 4

)
gegeben.

a) Berechnen Sie σ2018 sowie σ−1 und τ−1.

b) Bestimmen Sie α und β ∈ S8 mit σ ◦ α = τ und β ◦ σ = τ .

c) Stellen Sie σ und τ als Produkt von Transpositionen dar und bestimmen Sie sign(σ) und
sign(τ). Gibt es ein ψ ∈ S8 mit σ ◦ ψ = ψ ◦ τ?

Aufgabe 2 Bestimmen Sie die Anzahl der Permutationen in S6 mit genau k Fixpunkten
(k = 0, . . . , 6).

Dieses Blatt wird nicht mehr korrigiert, also bitte nicht in den Kasten werfen!


